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Referat af grupperådsmøde d. 1. marts 2022 i Wagandoo DDS. 
 

 
 
Deltagere : Helle Larsen, Susanne Poulsen, Anni Madsen, Morten Grouleff, 
John Jensen, Henrik Bech Nielsen, Dagfinn Risum, Julius Saadbye, Dorthe 
Tipsmark Christian Bahl, Adele Robdrup, Nana Winkler, Karsten Hjortboe, 
Michael Hjortboe, Jannik Reffstrup, Kristian Iversen og John Månson. 
 
 
1. Valg af dirigent og referent. 
 
Morten Grouleff blev valgt som dirigent og Måns som referent. 
 
 
2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning 
 
Næstformanden Nana Winkler oplæste bestyrelsens beretning i formanden, 
Lines fravær. 
 
Beretningen vedlægges som bilag. 
 
 
Kristian Iversen, nyvalgt gruppeleder så fremad og omtalte ledelsesudvikling, 
den røde tråd i gruppen og styrkelse af det sociale element som sine vigtigste 
prioriteringer. 
 
Afdelingslederne kommenterede kort de enkelte afdelinger: 
 
Kristian om familiespejd: hver 3. uge søndag formiddag, aktiviteter baseret på 
mærkerne, mest udenfor i naturen 
 
John om Kwanga: 2,5 leder 7 børn senest har de lavet fastelavn,  
 
Henrik om Shandu: god sommerlejr til Korzelitse, sædvanlige aktiviteter, 
meget udendørs, kort og kompas,  
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Karsten om Kantara: 3 ledere og 11 børn, udendørs til alle møder, 30 km. tur, 
Oak City rundt om kvarteret pga. corona, sommerlejr i huset med ture i 
cykelafstand, 10 års jubilæumsjuletur med Jacala,  
 
Jannik om troppen: 3 ledere og 16 børn, meget egen planlægning, oak city 
sammen med Kantara, sommerlejr i Vestskoven, juletur sammen med 1 barn 
og en leder fra Albertslund, 3 afsted på PLAN, deltagelse i juletræssalget 
 
Julius om seniorerne: 8-12 medlemmer, klantur til Færøerne, møderne 
planlægges på skift, hygge og brætspil.   
 
Måns om BIS: gennemførelse af gruppens jubilæer, madlavning på 
fællesweekender og udarbejdelse af gruppens historie  
 
Der var ingen bemærkninger til beretningerne. 
 
 
3. Fremlæggelse af regnskab 2021 til godkendelse. 
 
Kassereren Christian Bahl fremlagde regnskabet, som endte med et overskud 
på 575 kr. Blandt andet blev nævnt overskuddet på juletræssalget på ca. 
31.000 kr. og overskuddet på juledekorationerne på ca. 15.500 kr.  
Det gode resultat inkluderer en hensættelse på 50.000 kr. til renovering af tag 
og som tilskud til Spejdernes Lejr. 
 
Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 
 
 
4. Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget for 2022. 
 
Budgettet for 2022 blev godkendt uden bemærkninger. 
 
Budgettet for Spejdernes Lejr regner med 52 deltagere, heraf 5 ledere gratis 
og 6 til halv pris. 
 
Dette budget blev ligeledes godkendt. 
 
 
5 Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2023. 
 
Punktet faldt bort, da det ikke er aktuelt. 
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6. Vedtagelse af kontingent for det kommende år. 
 
Der er ikke forslag om ændringer i kontingentet, som fortsætter uændret med 
500 kr. pr. halvår. 
 
 
7. Behandling af indkomne forslag. 
 
Der var ikke indkommet forslag. 
 
 
8. Vedtagelse af udviklingsplan. 
 
Efter det nylige gruppelederskift er der ikke udarbejdet ny udviklingsplan for 
gruppen. 
Der fortsættes efter den gamle. 
 
 
9. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen. 
 
Vi bibeholder antallet med 7 forældrevalgte. 
Vi beder seniorerne om at finde en, der kan indtræde som ung i bestyrelsen. 
 
 
10. Valg til bestyrelsen. 
 

• a. valg af formand 

       Line Poulsen blev genvalgt 
• b. valg af kasserer 

Christian Bahl fortsætter et år endnu. 
• c. valg af 3 medlemmer 

Sarah Færch og Dorthe Tipsmark var på valg og ønskede ikke 
genvalg. 

Robert Jes Andresen var på valg, ønskede genvalg og blev genvalgt 
Torben Gram blev nyvalgt 
Majquans Lu blev nyvalgt 
 
 

11. Valg af et søkyndigt medlem 
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Punktet bortfaldt, da det ikke er aktuelt. 
 
 
12. Valg af revisor og eventuelt revisorsuppleant. 
 
Kaja Vigtoft Sørensen blev genvalgt som revisor. 
 
 
13. Valg af 5 stemmeberettigede til divisionsrådsmødet. 
 
Nana Winkler og John Jensen blev valgt.  
 
 
14. Valg af 2 stemmeberettigede til korpsrådsmødet. 
 
Kristian Iversen og Jannik Reffstrup valgt. 
 
 
15. Eventuelt. 
 
Måns fortalte kort om forberedelserne til Spejdernes Lejr og om udarbejdelsen 
af en ny velkomstfolder. 
 
Dagfinn erindrede om Oak City Rally, som finder sted d. 29. maj. 
 
 
 
 
 
John Månson Morten Grouleff Nana Winkler  
 
 
Referent  Dirigent   Næstformand 



Kære alle Wagandooer + forældre 
 
Så nåede vi endnu engang til det tidspunkt hvor årets begivenheder skal gøres op.  
 
Ligesom sidste år har en stor del af vores aktiviteter været præget af Coronaens-tegn. Det har fx. vist sig i 
forhold til at den planlagte strategi-tur for bestyrelse, ledere og klan desværre måtte flyttes og siden 
aflyses. Coronaen har også haft indflydelse på grenenes sommerlejre og på fællesturen, som måtte aflyses. 
Dog lykkedes det, det ihærdige forældre-weekend-planlægningsteam at få gennemført årets 
Forældreweekend på en fin og “Corona-sikker” måde - stor ros til teamet - vi glæder os allerede til næste 
års tur! 
 
Heldigvis er alle restriktionerne på fritidsaktiviteter nu ophævet - og vi ser frem til et helt normalt spejder-
år. Helt normalt bliver det nu ikke, da der i år er Spejdernes Lejr 2022 - og denne gang er det lige i vores 
egen baghave - i Hedeland! Det bliver stort og vildt! 40000 spejdere samlet fra alle korps og fra hele landet 
- ligesom der også vil være en stor en del udenlandske spejdere på lejren. Jeg kan kun opfordre til at man 
som forældre melder sig som frivillig - der er mange muligheder i alke kategorier - og det er en kæmpestor 
oplevelse at deltage!  
 
Som forældre, er der flere måder hvorpå man kan støtte op om sin spejder og om gruppen. En simpel måde 
at støtte op, er at melde sig som chauffør, når der er ture hvor dette er nødvendigt. En anden måde er at 
deltage i Forældre weekenden - det er både sjovt og hyggeligt - og så kommer man helt naturligt til at 
kende både de andre forældre og gruppens ledere. Det er ikke nødvendigt at være overlevelses-specialist, 
for at deltage - der vil som regel være mulighed for at forældre kan overnatte indendørs, og alle aktiviteter 
er planlagt, så alle kan være med.  
 
Derudover vil jeg gerne nævne vores “hus-og-have-dage”. De ligger som regel 2 gange årligt, og starter fra 
morgenstunden og ud på eftermiddagen. I hverdagen har vores frivillige ledere ikke mulighed for at forestå 
rengøring eller havearbejde på grunden. Derfor er det en rigtigt god måde at støtte op om gruppen - og 
vores børns udfoldelsesmuligheder, at hjælpe til på hus-og-have dagene - kan man kun komme et par 
timer, så er det langt bedre end ingenting.  
I 2021 har vi været udfordret pga Corona-restriktioner og det lykkedes kun med nød og næppe at få grund 
og hus klargjort til vores store jubilæumsreception.  
 
Det store 100 års- og 75 års jubilæum (100 år for pejse-stuen og 75 pr som Wagandoo-gruppe) er også 
værd at nævne i årets beretning. Det blev fejret med bravour i på kommunens grund i Hedeland for alle 
spejdere og senere for hele familien med løb, aktiviteter og helstegt pattegris - det var en skøn dag - og vi 
er nok flere, som sagtens kunne have blevet endnu længere :-) En stor tak til teamet for at arrangere og 
udføre både mht. logistiske og praktiske opgaver og mht. planlægning af løb etc - og ikke mindst for at 
gennemføre, selvom vi lige fik en enkelt tordenbyge midt i det hele :-)  
 
Igen i år har vi i Wagandoo gruppe produceret og solgt juledekorationer til flere virksomheder i kommunen. 
Det var en lille sluttet skare som udførte arbejdet, og det har været Bodil Hauge som indtil nu også har 
været sjakbajs på juledekorationerne. Dette ansvar er nu overdraget til Nana Winkler, som fortsætter det 
gode arbejde. I år producerede vi over 75 forudbestilte dekorationer efter vores egen bestemte “opskrift”, 
og jeg er blevet hvisket i øret, at vi endnu en gang har fået stor ros for dekorationerne.  
 
Vi har ligeledes også solgt juletræer. Da det var Jacala’s år til at sælge, har vi i Wagandoo stået for salget i 
hverdagene - og for gelé salget ved salgsstedet ved Meny. 
Som altid vil jeg gerne takke spejdere, forældre og ledere fir at støtte op om juletræssalget. Det er 
suverænt den største indtægtskilde, som vi har i Wagandoo, og det bla. salget af juletræer som sikrer, at vi i 



Wagandoo kan yde et forholdsvist stort tilskud pr. deltager til den reelle pris for deltagelse på Spejdernes 
Lejr.  
I dette år, 2022, skal vi også sælge juletræer - og da det er “vores” tur, skal vi sælge både hverdage og 
weekender - jeg opfordrer til god opbakning fra forældre og store spejdere. 
 
På personale-plan, vil jeg det første vil jeg nævne, at Christian Bahl nu har taget fuldt over som gruppens 
kasserer efter Bodil Hauge, som har passet posten i en lang årrække. Bodil er nu gået på “Pension” fra 
spejderarbejdet - og vi vil gerne sige stort tak for godt og veludført arbejde. Også en stor tak til Christian, 
som har kastet sig over opgaven som “økonomi-minister” :-) 
Med Bodil’s afgang har Nana Winkler overtaget ansvaret for medlemskartoteket - også en stor tak til Nana, 
for at tage denne post på sig, samtidig med hvervet som næstformand i bestyrelsen og hjemmeside-
ansvarlig. 
 
I år har vi to medlemmer på valg til bestyrelsen. 
Dorthe Tipsmark og Robert Andreasen. 
Dorthe har meddelt, at hun ligeledes har valgt at “gå på pension” fra spejderarbejdet - og her fra 
bestyrelsen skal der også lyde en meget stor tak for indsatsen igennem mange år.  
Robert har heldigvis meddelt at han stiller op som kandidat endnu en gang. Det er værdsat. 
Udover de 2, er på ordinært valgt, har Sarah Færch også meddelt at hun udtræder af bestyrelsen, da 
hendes børn ikke længere går til spejder. Derfor skal vi ligeledes helst have fundet en erstatning for Sarah. 
Også en stor tak til Sarah for engageret deltagelse i bestyrelsens arbejde. 
Det er muligt at melde sit kandidatur direkte på Grupperådsmødet, og valget sker ved simpel 
flertalsbestemmelse. 
Vi er i bestyrelsen utroligt glade når forældre vælger at lægge en del af deres sparsomme fritid i 
bestyrelsesarbejdet, og vi optager hellere et medlem for meget end et for lidt, så tøv ikke med at melde jer, 
hvis I tænker I kunne have lyst til at deltage. Der behøves ingen forudgående spejdererfaring eller erfaring 
med bestyrelses arbejde - det vigtigste er at man møder op og giver sin holdning til kende.  
Der i bestyrelsen at man har mulighed for at påvirke fx. hvad overskuddet fra juletræssalget skal gå til. 
Arbejdet består som menigt medlem af ca. 4 bestyrelsesmøder årligt - og derudover vil der være diverse ad 
hoc udvalg hvor man kan få mulighed for at gøre sin indflydelse kendt.  
 
I år er endnu et år, hvor jeg son Bestyrelsesformand ikke har mulighed for at deltage i Grupperådsmødet på 
grund af min arbejdssituation. Til de af jer som ikke ved det, så arbejder jeg som skibsofficer i 
handelsflåden, og er derfor væk fra DK i lange perioder ad gangen - det er langt fra ideelt og kan kun lade 
sig gøre, da kasserer, gruppeleder og næstformand har “hjulpet til” i de perioder, hvor jeg er i Danmark. 
Derfor vil jeg ligesom sidste år gerne opfordre til at skulle der sidde en derude, som kunne have lyst til at 
bestride posten, så skal I ikke holde jer tilbage for at melde jer. I så fald træder jeg gerne tilbage, men stiller 
i stedet op til bestyrelsen som menigt medlem. 
 
Det sidste jeg vil nævne er, at vi i Wagandoo gruppe har haft udskiftning på Gruppeleder posten. Jan 
Nordenbjerg træder tilbage som gruppeleder og overlader posten til Kristian P. Iversen. Jeg takker godt 
samarbejde med Jan og ser frem til mindst ligeså godt samarbejde med Kristian. Jeg ved at Kristian har 
tænkt sig at arbejde med udvikling af ledergruppen, og det bliver spændende at høre om resultaterne.  
 
Til slut, vil jeg gerne ønske jer alle et rigtigt godt grupperådsmøde.  
Jeg håber, at ses med den nye bestyrelse kort efter hjemkomst næste gang. 
 
Line Grave Poulsen 
Formand for bestyrelsen 
Wagandoo gruppe 
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